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VERBALE   N° 19  DEL    CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL  14/06/2018 

Presenti:  

per la componente Docenti: la dirigente Tomao, gli insegnanti Martella, Piccolo, Cimino, Cosentino, Chinni, 
Mazzarini, Matricciani 

per la componente non Docenti: Ponzo 

per la componente genitori: la presidente D’Osualdo, Sallustio, Felli, Rizzo, Nobile, De Luca, Pantarotto 

verbalizza: De Luca  

 

Alle ore 18:25, costatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

Si procede con la discussione dei Punti all’ordine del giorno, qui di seguito riportati: 

1. Approvazione verbale precedente; 

2. Conto consuntivo 2017; 

3. Calendario scolastico 2018/19; 

4. Definizione bandi per attività curricolari ed extracurricolari; 

5. Aggiornamento su PON e progetti 

6. Wlan; 

7. Regolamento fondo di solidarietà; 

8. Aggiornamento su lavori di piccola manutenzione ai locali scolastici delle tre sedi 2017/18; 

9. Delibera partecipazione bando piccola manutenzione 2018/19; 

10. Varie ed eventuali. 

DISCUSSIONE 

Per il punto 1) il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente 



Per il punto 2) la DSGA Ferrenti illustra la relazione relativa al Conto Consuntivo 2017 allegata al presente 
verbale 

Alle ore 18:30 entra l’insegnante Melisi 

Il consigliere Pantarotto chiede chi siano i destinatari dei fondi residui di cui al C.C. e la DSGA Ferrenti 
spiega che si tratta di ritenute fiscali destinate a Regione Lazio, e altri Enti della P.A. 

La Presidente D’Osualdo chiede se gli impegni economici delle associazioni siano stati rispettati, e la DSGA 
risponde affermativamente. 

La Presidente rammenta ai Docenti che ci sono fondi residui per l’acquisto di dotazioni per alunni disabili 

Con Delibera Numero 96, visti i chiarimenti ricevuti alle osservazioni e domande poste, il Consiglio approva 
il Conto Consuntivo. Si precisa che l’approvazione è data senza il parere dei revisori dei Conti, dato che la 
scuola è in attesa di ricevere la loro visita. 

 

Per il punto 3) relativo al Calendario scolastico, la preside Tomao riporta la richiesta del Collegio dei Docenti 
di anticipare al 12/9 l’apertura della scuola in modo da poter effettuare un ‘ponte’ nel giorno del 2/11 che 
cade di venerdì, e ‘ponte’ nelle giornate del 24 e 26 Aprile, per evitare che la scuola abbia difficoltà date le 
prevedibili assenze del personale e degli alunni. 

Con Delibera Numero 97, il consiglio approva. 

 

Per il punto 4) relativo ai bandi per attività curriculari e extra-curriculari , si svolge ampia discussione. 

Il cons. Sallustio, ricordata la recente novità normativa relativa al GDPR e ricordati gli importanti profili di 
reati penali che possono essere commessi inconsapevolmente dai minori con gli smartphone ormai d’uso 
comune, propone di estendere alle classi 4 e 5e elementari e a tutte le classi medie, il seminario sull’Uso 
consapevole dei social network che è stato tenuto ad una classe di seconda media, quest’anno. 

L’insegnante Matricciani chiede di riproporre il progetto di formazione teatrale, molto apprezzato dai 
genitori. 

Recepiti i pareri delle insegnanti, e per quanto riguarda le attività curriculari, il collegio Docenti chiede alla 
segreteria di predisporre bandi per attività sui seguenti ambiti:  

• Inglese 
• Musica 
• Attività di coding ed informatica 
• Pre e post-scuola 
• Teatro 
• Motoria 
• Uso consapevole dei social network 
 



Per quanto riguarda le attività extra-curriculari, sulla base delle esperienze pregresse e del gradimento 
riscontrato tra i docenti e i genitori, il Consiglio di Istituto individua i seguenti ambiti tutti relativi ad attività 
sportive: 

• Basket 
• Volley 
• Ginnastica ritmica 
• Hockey 
• Difesa personale 

Oltre che alle attività di lingua inglese, musica e manipolative  (es. ceramica etc.) 

Il Consiglio indica di vincolare l’offerta solo agli alunni iscritti e ai loro fratelli o sorelle della stessa fascia 
d’età (6-14 anni). In riferimento a quest’ultima fascia si decide altresì di autorizzare l’accesso anche agli 
allievi dell’ultimo anno della scuola dell’infanzia nell’ambito del progetto continuità Scuola 
dell’Infanzia/Scuola Primaria. Infine relativamente a tutte le suddette attività, i bandi saranno annuali 
con possibilità di proroga per i successivi due anni, dopo aver riscontrato il parere favorevole da parte 
delle famiglie e dei docenti.                 Delibera Numero 98
   

Per il punto 5) il progetto “Patrimonio” può essere visionato sul Sito della Scuola all’indirizzo digitale: 
www.icmmastroianni.gov.it l’atto di pubblicizzazione. 

Per il progetto STEM, si rimane in attesa delle linee guida del Ministero. La referente del progetto è la Prof. 
Giovanna Festa. 

Per il punto 6), la DSGA Ferrenti illustra al Consiglio la relazione dell’animatore digitale prof. Quintiliani che 
indica il corretto funzionamento degli apparati che erogano il segnale Wi-Fi. Si evince però un problema di 
connettività che impedisce al momento di collegarsi alla Rete Internet. 

Il cons. Sallustio si rende disponibile per una opportuna verifica sulla connettività di rete. 

Nel caso le verifiche avessero esito negativo, il cons. avvocato Nobile si rende disponibile per valutare di 
produrre un’istanza verso l’Autorità delle Telecomunicazioni dato che Telecom sarebbe in difetto pur 
essendo aggiudicatrice del bando nazionale (bando CONSIP) per garantire la connessione a Internet delle 
scuole. 

Il punto 7 viene discusso dopo l’8 e 9 punto o.d.g. 

Per il punto 8), il Consiglio prende atto che l’Ente locale ha prorogato al 31/8 la rendicontazione delle spese 
sostenute per interventi minuti, con nota Prot. 17350 del 07/Giugno/18. Si allega il resoconto redatto dalla 
DSGA delle spese fatturate alla data odierna. 

Per il punto 9), Con delibera N° 99, il Consiglio approva la partecipazione al bando per attività di piccola 
manutenzione per interventi relativi a: 

• vetri e infissi 
• bagni 
• impianti di illuminazione 
• veneziane 



• tendaggi 
• oscuramenti di vetri 
• maniglie 

Per il punto 7), relativo al fondo di solidarietà, il consiglio acquisisce la proposta pervenuta a mezzo mail 
dalla Presidente D’Osualdo,  e determina di ripartire il fondo in parti proporzionali al numero degli 
iscritti per plesso. Si determina inoltre di aumentare il fondo di solidarietà dal 10 al 20% del contributo 
volontario. Di abbassare il limiti di costo per l’accesso al fondo.  Su indicazione della DSGA si valuterà 
l’oppprtunità di attingere ulteriori risorse dai fondi destinati alla scuole dalle associazioni che operano 
nell’Istituto in conformità con il PTOF.    Con delibera N° 100, il Consiglio approva. 

 

 

Per Varie ed eventuali, il consiglio acquisisce e rinvia alla prossima seduta la richiesta di poter usufruire 
della palestra per le attività di ginnastica anche il sabato dalle ore 10 alle ore 12 

Si allega inoltre verbale, nota Prot CI/2018/0124418 del Municipio 9, per la sospensione parziale dei 
lavori alla Carducci condotti dall’impresa GE.T.I. perché ci sono cavi telefonici che impediscono la 
prosecuzione dei lavori e devono essere rimossi. 

Infine, si acquisisce la nota n 24171 del 8 giugno riguardo la chiusura delle Aule con cui, su sollecitazioni 
ripetute della Scuola, l’Ufficio scolastico regionale ha richiesto all’Ente locale di attivarsi per trovare 
adeguata soluzione, ma purtroppo – al momento – non ci sono state risposte. 

 
La seduta si conclude alle ore 21:00 
 

  Il Segretario del CI                                                                                                      Il Presidente del CDI 

    De Luca Paolo                  Cristina D'Osualdo 

 

 

 


